



МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

20.11.2023

(дата офіційного опублікування
в Єдиному реєстрі з оцінки
впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Єдиного реєстру
з оцінки впливу на довкілля)

**ПРИВАТНО-ОРЕНДНЕ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ
ПІДПРИЄМСТВО «МРІЯ»,**
код за ЄДРПОУ 30626558,
с. Савинки, Корюківський р-н
Чернігівська обл., 15360
(заявник та його адреса)

20.11.2023

(дата видачі)

21/01-202371210874/1

(номер висновку)

202371210874

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої
діяльності)

21/01-202371210874/2 від 20.11.2023

(номер і дата звіту про громадське
обговорення)

ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля

планованої діяльності «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку
проведення рубок головного користування на території лісового фонду
Приватного-орендного сільськогосподарського підприємства «Мрія»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14* Закону України «Про оцінку
впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності зі спеціального
використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного
користування на території лісового фонду Приватного-орендного
сільськогосподарського підприємства «Мрія», встановлено що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 14.07.2023
шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає

оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 202371210874), а 12.10.2023 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД), інші документи та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в друкованих медіа «Green Post» від 12.07.2023 № 138 та «Про вплив на довкілля» від 12.07.2023 № 29, а також розміщено на вебсайтах органів місцевого самоврядування;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації від громадськості до міністерства не надходили;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було опубліковано в друкованих медіа «Green Post» від 06.10.2023 № 150 та «Про вплив на довкілля» від 06.10.2023 № 43, а також розміщено на вебсайтах органів місцевого самоврядування;

громадські слухання обговорення Звіту з ОВД планованої діяльності відбулись 01.11.2023 о 10:00 годині в режимі відеоконференції;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду Приватно-орендного сільськогосподарського підприємства «Мрія» (далі – ПОСП «Мрія»).

Приватно-орендне сільськогосподарське підприємство «Мрія» розташоване на території Корюківського району Чернігівської області. Загальна площа сільськогосподарського підприємства складає 971,0 га.

Карта-схема розташування території ПОСП «Мрія» наведена на рисунку 1.1 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, загальний обсяг рубок головного користування запроектовано в експлуатаційних лісах в об'ємі 14,95 тис. м³ ліквідної деревини на площі 42,4 га. Обсяг запроектованої ВО «Укрдержліспроект» розрахункової лісосіки в порядку рубок головного користування для ПОСП «Мрія» щорічно становить 1,47 тис. м³ ліквідної деревини, в т.ч. по господарствах: хвойному – 1,47 тис. м³.

Згідно зі Звітом з ОВД, для провадження планованої діяльності в ПОСП «Мрія» здійснюватимуться наступні підготовчі роботи:

- визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);
- визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);
- установлення заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує залучення додаткової техніки, матеріалів та сировини, стандартні заборонні знаки встановлюються з використанням наявного матеріального фонду, від 4 шт. на ділянку);
- розмітка лісосіки на пасіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);
- визначення пасічних волоків (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності

Ціллю планованої діяльності є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду Приватного-орендного сільськогосподарського підприємства «Мрія».

Відповідно до Звіту з ОВД, розміщення рубок головного користування запроєктовано дійсним лісовпорядкуванням та проведено з урахуванням наявного експлуатаційного фонду по лісництвах, стану насаджень і схеми існуючої дорожньої мережі.

Будівництво нових лісогосподарських доріг не проектується. ПОСП «Мрія» будуть укладені договори з спеціалізованими підприємствами, для проведення ремонтних робіт дорожнього покриття.

Під час проведення рубок головного користування застосовуватимуться технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти.

Технологія виробничої діяльності включає наступні технологічні операції:

1. Звалювання дерев бензопилами марок Stihl 440 та аналогами;
2. Очищення дерев від сучків бензопилами марок Stihl 440 та аналогами від підземка до верхівки дерев;
3. Трелювання лісу колісними тракторами марок ЮМЗ-82 та аналогами на трелювальних волоках хлистами;
4. Розкряжування деревини бензопилами марок Stihl 440 та аналогами.
5. Очищення місць рубок одночасно з лісосічними роботами, але не пізніше ніж через 30 днів після звалювання дерев. Спосіб утилізації порубкових решток залежить від призначення лісосіки:

- у лісосіках, що призначені для штучного лісовідновлення відбувається збирання порубкових решток у купи та вали вручну для перегнивання;

- на ерозійно небезпечних ділянках очищення проводиться рівномірним розкиданням подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових решток по лісосіці;

- укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових машин;

- збирання порубкових решток у купи з подальшим їх спалюванням.

6. Навантаження деревини автокранами;
7. Вивезення деревини наявним на балансі підприємства автомобільним транспортом: КАМАЗ-55102, ЗІЛ-131, УРАЛ-432.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду Приватного-орендного сільськогосподарського підприємства «Мрія»;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Територія ПОСП «Мрія» має спокійний рельєф, ґрунтовий покрив представлений підзолисто-дерновими та дерново-підзолистими ґрунтами. Сформувалися вони у процесі накладання та взаємної дії дернового та підзолистого процесів на материнських породах легкого гранулометричного складу, генетичні горизонти піщані і супіщані, мають низьку природну родючість. На території підприємства заболочені землі відсутні.

Згідно зі Звітом з ОВД, при проведенні рубок головного користування та на лісовідновних роботах та певних операцій технологічного процесу виникає ризик ущільнення ґрунту транспортними засобами.

Відповідно до Звіту з ОВД, було закладено 2 ґрунтові розрізи, проведений опис ґрунтових профілів та їх фотофіксація, за генетичними горизонтами відібрані зразки ґрунту, для подальшого лабораторного дослідження. Ґрунтові розрізи мають географічні координати, що дає змогу проводити поточний та періодичний моніторинг стану ґрунтового покриву, та своєчасно запроваджувати протиерозійні заходи.

Згідно зі Звітом з ОВД, у межах обстеженої території, не виявлено явних пошкоджень ґрунтового покриву та проявів деградаційних процесів, обумовлених проведенням лісгосподарських робіт.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території планованої діяльності або у зоні її впливу не проявляються небезпечні геологічні процеси та явища – зсуви, обвали, селі, ерозія ґрунтів і підстилаючих порід, інші екзогенні або ендегенні процеси, глибина та масштаби яких можуть зачепити розташовані під ґрунтовим покривом гірські породи, ґрунтові та інші підземні води.

Оцінка впливу господарської діяльності на ґрунтовий покрив, окремих лісових кварталів та виділів у Приватно-орендному сільськогосподарському підприємстві «Мрія» наведена в додатку К до Звіту з ОВД;

– **вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря при провадженні планованої

діяльності є: різання деревини бензопилами, переміщення деревини автотранспортом та спалювання порубкових решток.

Сумарна кількість викидів забруднюючих речовин, які викидаються у атмосферне повітря наведена в таблиці 1.25 Звіту з ОВД.

Результати визначення доцільності розрахунку розсіювання наведено в таблиці 4.1 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, розрахункові максимальні приземні концентрації забруднюючих речовин в розрахункових точках на межі санітарно-захисної зони, з урахуванням фонових концентрацій, по кожній речовині не перевищують ГДК.

Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері наведено в додатку С до Звіту з ОВД;

– вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, ПОСП «Мрія» розташоване у басейні р. Десна та її притоки р. Убідь.

Відповідно до Звіту з ОВД, оцінка впливу лісогосподарської діяльності на гідрологічний режим території підприємства виконувалась у кварталах та виділах головного користування, а саме: квартал 162 виділ 1, квартал 163 виділ 16. Вибрані ділянки є репрезентативними для всієї території планованої діяльності, результати досліджень можливо застосовувати для характеристики водних ресурсів в цілому по лісовому господарству.

Характеристика рік та водоймищ наведена в таблиці 1.26 Звіту з ОВД.

Гідрографічні показники стоку річок наведено в таблиці 1.27 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, за фізичними і фізико-хімічними показниками, якість води р. Убідь у межах провадження планованої діяльності відповідає нормативним значенням відповідно до загального переліку ГДК та ОБРВ шкідливих речовин для води рибогосподарських водойм.

Відповідно до Звіту з ОВД, основним видом можливого впливу на водні об'єкти є захащення водостоків порубковими рештками, іншими відходами виробництва та сміттям.

Згідно зі Звітом з ОВД, проведення запланованих робіт на лісосіках не матимуть негативний вплив на водні об'єкти, а саме забруднення, засмічення та виснаження водних ресурсів або погіршення якості вод, порушення гідродинамічного режиму поверхневих та підземних вод, вплив на гідрологічний та гідрохімічний стан поверхневих водойм.

Оцінка впливу лісогосподарської діяльності на гідрологічний режим лісового фонду у Приватно-орендному сільськогосподарському підприємстві «Мрія» наведена в додатку Ж до Звіту з ОВД.

З метою недопущення забруднення, замулення та виснаження водних об'єктів, а також збереження ареалів рослинного та тваринного світу на територіях, прилеглих до цих водних об'єктів, установлені водоохоронні зони та прибережні особливо захисні ділянки, на території яких проведення рубок головного користування забороняється.